CLASE DE FISICA
AREA S-A

SESION 11



1. Preguntas

a)
b)

c)
d)

e)
f)

g)
h)

i)
j)

k)
)

La termometria.
Temperatura y
energia térmica.
Equilibrio térmico.

ley cero de la
termodinamica
Termometro.
Temperatura de un

sistema.
Dilatacion
superficial
Propagacion
Calor

La dilatacion lineal
La dilatacién
Volumétrica

Calor latente
Radiacion

del

m) Conduccion

1’ Respuestas

() Se encarga de la medicion de la temperatura de cuerpos o sistemas.

( )Si dos cuerpos estan en equilibrio térmico con un tercero, entonces estan en equilibrio
entre si.

( )La energia térmica representa la energia interna total de un objeto: la suma de sus energias
moleculares potencial y cinética.

( ) Cuando dos objetos con diferentes temperaturas se ponen en contacto, se transfiere energia

( ) La ley cero implica la existencia de una propiedad que es independiente de la composiciéon de un
sistema y que supone la existencia de una condicidn de equilibrio térmico, esa propiedad se llama...

( ) esun dispositivo que, mediante una escala graduada, indica su propia temperatura

( ) Calor es energia térmica en transito, o sea, es energia que se transfiere de un cuerpo de mayor
temperatura a uno de menor temperatura.

( ) es aquella en la cual predomina la variacion en una unica dimensidn, o sea, en el ancho, largo o
altura del cuerpo.

( ) Es aquella en que predomina la variacion en dos dimensiones, o sea, la variacion del area del cuerpo
( ) Es aquella en que predomina la variacidon en tres dimensiones, o sea, la variacion del volumen del
cuerpo.

( ) Es el calor necesario para producir un cambio de fase (Estado de la materia)

( ) Transferencia de calor entre dos puntos de un cuerpo que se encuentran a diferente temperatura
sin que se produzca transferencia de materia entre ellos.

( ) Es el calor emitido por un cuerpo debido a su temperatura, no existe contacto entre los cuerpos, ni
fluidos intermedios que transporten el calor. Simplemente por existir un cuerpo A (sdlido o liquido) a una
temperatura mayor que un cuerpo B existira una transferencia de calor por radiacion de A a B.

( ) En este sistema de transferencia de calor interviene un fluido (gas o liquido) en movimiento que
transporta la energia térmica entre dos zonas.

térmico
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1’ Respuestas

(a ) Se encarga de la medicion de la temperatura de cuerpos o sistemas.

( d )Si dos cuerpos estan en equilibrio térmico con un tercero, entonces estan en equilibrio
entre si.

( b )La energia térmica representa la energia interna total de un objeto: la suma de sus energias
moleculares potencial y cinética.

( c ) Cuando dos objetos con diferentes temperaturas se ponen en contacto, se transfiere energia

( f) La ley cero implica la existencia de una propiedad que es independiente de la composiciéon de un
sistema y que supone la existencia de una condicidn de equilibrio térmico, esa propiedad se llama...

( e ) es un dispositivo que, mediante una escala graduada, indica su propia temperatura

( h ) Calor es energia térmica en transito, o sea, es energia que se transfiere de un cuerpo de mayor
temperatura a uno de menor temperatura.

(i) es aquella en la cual predomina la variacion en una unica dimensidn, o sea, en el ancho, largo o
altura del cuerpo.

( g ) Es aquella en que predomina la variacion en dos dimensiones, o sea, la variacion del area del cuerpo
(j ) Es aquella en que predomina la variacidon en tres dimensiones, o sea, la variacion del volumen del
cuerpo.

( k ) Es el calor necesario para producir un cambio de fase (Estado de la materia)

( m ) Transferencia de calor entre dos puntos de un cuerpo que se encuentran a diferente temperatura
sin que se produzca transferencia de materia entre ellos.

( 1) Es el calor emitido por un cuerpo debido a su temperatura, no existe contacto entre los cuerpos, ni
fluidos intermedios que transporten el calor. Simplemente por existir un cuerpo A (sdlido o liquido) a una
temperatura mayor que un cuerpo B existira una transferencia de calor por radiacion de A a B.

( m ) En este sistema de transferencia de calor interviene un fluido (gas o liquido) en movimiento que
transporta la energia térmica entre dos zonas.
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1. Preguntas

a)
b)
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Segunda Ley de la
Termodinamica.

Primera ley de la
termodinamica
Tercera ley de la
termodinamica
Cuarta ley de Ila

Termodinamica.

1’ Respuestas

( ) También llamada primer principio de la termodinamica, es una aplicaciéon de la ley universal de la
conservacion de la energia y a su vez identifica el calor como una transferencia de energia. Uno de los
enunciados de la primera ley de la termodinamica es:

El incremento de la energia interna de un sistema termodinamico es igual al calor agregado al sistema,
menos el trabajo realizado.

( ) Ley de la Entropia en Aumento. Mientras que la cantidad permanece igual (Primera Ley), la calidad
de la materia/energia se deteriora gradualmente con el tiempo. é¢Por qué? La energia utilizable es
inevitablemente usada para la productividad, crecimiento y reparaciones. En el proceso, la energia
utilizable es convertida a energia inutilizable. Por esto, la energia utilizable es inevitablemente perdida
en forma de energia inutilizable.

( ) Afirma que no se puede alcanzar el cero absoluto en un nimero finito de etapas. Podemos definirla
como:

Al llegar al cero absoluto, 0 K, cualquier proceso de un sistema fisico se detiene.

Al llegar al cero absoluto la entropia alcanza un valor minimo y constante.

La tercera ley indica que la entropia de una sustancia pura y cristalina en el cero absoluto es nula. Por
consiguiente, la tercera ley provee de un punto de referencia absoluto para la determinacion de la
entropia. La entropia relativa a este punto es la entropia absoluta.

( ) También llamada Ley Cero de la Termodinamica,
“Dos sistemas en equilibrio térmico con un tercero, estan en equilibrio térmico entre si”.
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1’ Respuestas

( b ) También llamada primer principio de la termodinamica, es una aplicaciéon de la ley universal de la
conservacion de la energia y a su vez identifica el calor como una transferencia de energia. Uno de los
enunciados de la primera ley de la termodinamica es:

El incremento de la energia interna de un sistema termodinamico es igual al calor agregado al sistema,
menos el trabajo realizado.

( a ) Ley de la Entropia en Aumento. Mientras que la cantidad permanece igual (Primera Ley), la calidad
de la materia/energia se deteriora gradualmente con el tiempo. é¢Por qué? La energia utilizable es
inevitablemente usada para la productividad, crecimiento y reparaciones. En el proceso, la energia
utilizable es convertida a energia inutilizable. Por esto, la energia utilizable es inevitablemente perdida
en forma de energia inutilizable.

( c ) Afirma que no se puede alcanzar el cero absoluto en un numero finito de etapas. Podemos definirla
como:

Al llegar al cero absoluto, 0 K, cualquier proceso de un sistema fisico se detiene.

Al llegar al cero absoluto la entropia alcanza un valor minimo y constante.

La tercera ley indica que la entropia de una sustancia pura y cristalina en el cero absoluto es nula. Por
consiguiente, la tercera ley provee de un punto de referencia absoluto para la determinacion de la
entropia. La entropia relativa a este punto es la entropia absoluta.

( d ) También llamada Ley Cero de la Termodinamica,
“Dos sistemas en equilibrio térmico con un tercero, estan en equilibrio térmico entre si”.



2. ¢En una escuela preparatoria una ventana de vidrio tiene un area de 1.4 m?, si la temperatura esta a 21°C. ¢ Cual
sera su area final al aumentar la temperatura a 35°C?

Datos Sustitucion Resultado



2. ¢En una escuela preparatoria una ventana de vidrio tiene un area de 1.4 m?, si la temperatura esta a 21°C. ¢ Cual
sera su area final al aumentar la temperatura a 35°C?

Datos Sustitucion Resultado

A= 1.4 m? : o _ Ay = 1.40028616m°
t.=21°C Ay = Ldm? [1 + 14621075 -1 (3570 — El“fﬂ ’

t=35°C

Ae=? m? Ap = 14m? [1 + 204.4210~°]

Eérmula Ap = Ldm?* - 1.0002044

______________________________________

Doénde:

A; = Area final en unidades en metro cuadrado.

Ay = Area inicial en unidades de metro cuadrado

" = Coeficiente de dilatacion superficial

Ty = Temperatura final medida en grados Celcius (°C)
1y = Temperatura inicial medida en grados Celcius (°C)



3. éEn un experimento en laboratorio los ingenieros quieren saber la temperatura en la que un cuerpo de plomo
alcanza los 25.43 m de longitud, cuando inicialmente se mantiene 25.34 m a una temperatura de 26°C.?

Datos Formula Sustitucion Resultado



3. éEn un experimento en laboratorio los ingenieros quieren saber la temperatura en la que un cuerpo de plomo
alcanza los 25.43 m de longitud, cuando inicialmente se mantiene 25.34 m a una temperatura de 26°C.?

Datos Formula Sustitucion Resultado
L:=25.34m _ _
) 2043 — 25034
- o LI—LGIHLG&?‘- — : — 1: 1777 ¢
= ?25 43 ST A= HLE
.= m aLo aLo L= 14847727 C
a=29 x 10-%°C- At=t;—t,
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cvlLg
; Li— Ly Iy De forma resumida, la formula de dilatacién Iineal es la siguiente:
I = Ve e,
ev Ly

__________________________________

Es la forma mas concisa para encontrar la Iongltud final (por dilatacion).
Para encontrar el coeficiente de dilatacion Imeal se emplea:
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4. iCual es la longitud de un cable de cobre al disminuir la temperatura a 12 °C, si con una temperatura de 40°C mide
430 m?

Datos Sustitucion Resultado



4. iCual es la longitud de un cable de cobre al disminuir la temperatura a 12 °C, si con una temperatura de 40°C mide
430 m?

Datos Sustitucion Resultado

L= 430 m Ly = 430m[1 + 16.7010-% ¢~ (12°C — 40°C)] Ly =429.798932m
t.= 40 °C : _

t.=12°C Ly =430m[l + 16.7010°% ¢ (=28

2= ?
aCu=16.7x 10°C1 Ly =430m[1 — 0.0004676]
= 430m(0.9995324)
Formula L)r = 429.798932m
Ly — Ly =420.798932m — 430m = —0.201068m

L,f o L'} — ¥ L'}'&# De forma resumida, la formula de dilatacion ||nea| es la siguiente:

__________________________________

__________________________________

Es la forma mas concisa para encontrar la Iongltud final (por dilatacion).
Para encontrar el coeficiente de dilatacion Imeal se emplea:

________________________



5. ¢A qué temperatura Celsius equivalen 33.8 °F?

Datos Formula Sustitucion Resultado



5. ¢A qué temperatura Celsius equivalen 33.8 °F?

Datos

t=33.8°F

Formula Sustitucion

t(°F) = 1.8:t(°C) + 32 t(°C) = (33.8 - 32)/1.8
£(°C) = 1.8/1.8

De la formula despejamos "t(°C)":
1.8-t(°C) = t(°F) - 32
t(°C) = [t(°F) - 32]/1.8

Resultado

t=1°C



6. Expresar en grados Fahrenheit el cero absoluto.

Datos Formula Sustitucion Resultado



6. Expresar en grados Fahrenheit el cero absoluto.

Datos Formula Sustitucion Resultado

t=0K=-273.16 °C t(°F) = 1.8t(°C) +32  t(°F) = 1.8:(-273.16) + 32 t = -459.69 °F
t(°F) = -491.688 + 32
t(°F) = -459.688



7. Convertir 55 °F a grados Kelvin.

Datos Sustitucion Resultado



7. Convertir 55 °F a grados Kelvin.

Datos Sustitucion Resultado

t=55°F Primero convertimos 55 °F a °C aplicando |la T =285.94 K
formula (1) y despejando "t(°C)":

Formula t(°C) = [t(°F) - 32]/1.8

t(°F) = 1.8-t(°C) + 32 formula 1 Reemplazamos y calculamos:

t(°C) = (55 -32)/1.8

T(K) = t(°C) + 273.16 [Ormula2 £(°C) = 23/1.8
£(°C) = 12.78

Luego aplicamos la _ para convertir de °C a K,
reemplazamos y calculamos:

T(K) = 12.78 + 273.16
T(K) = 285.94



8. Pasar 240 K a Fahrenheit.

Datos Sustitucion Resultado

t =240 K

Formula



8. Pasar 240 K a Fahrenheit.

Datos

t =240 K

Formula

T(K) =t(°C) + 273.16 formula 1

t(°F) = 1.8:¢(°C) + 32 fOrmula?

Sustitucion

Primero convertimos Kelvin a Celsius utilizando la
formula (1) y despejando "t(°C)":
t(°C) = T(K) — 273.16

Reemplazamos y calculamos:
t(°C) = 240 - 273.16
t(°C) =-33.16

Luego convertimos de Celsius a Fahrenheit aplicando la

t(°F) = 1.8-¢(°C) + 32
Reemplazamos y calculamos:
t(°F) = 1.8+(-33.16) + 32

t(°F) = -27.688

Resultado

t=-27.69 °F



